

拼音算术英语;围棋舞蹈美术

# 幼儿园娃娃平均要上三个“辅导班”

像小学生那样背着大大的书包去上课,入学前加减法、汉语拼音、英语单词都会不少;在业余时间,还要掌握音乐、舞蹈、书法、绘画等技能。本该天真烂漫孩子,现在就早早地背上了课业的负担,家长无可奈何,孩子们不堪重负,这种被教育界人士称之为幼儿园“小学化”的现象近年来呈蔓延之势。

“每次上完拼音课,她回来要花半小时完成作业。”说这话的是刘先生,女儿今年六岁,在上幼儿园大班。“大班的孩子学习负担蛮重的,一人同时上三四个兴趣班很平常。”一所幼儿园的教师说起这话来显得见怪不怪。家长们透露,这都是为了上小学提早做准备,如果幼儿园不教,他们也会在校外辅导班。

“既要做作业,又要参加各种班,小孩真是辛苦。”在一位幼儿老师的指点下,记者点开了几个网上讨论版。从中班开始,一些幼儿园就开始给孩子布置家庭作业。到了大班,内容和要求都升级了。

一所幼儿园的老师写

道:这段时间,孩子们每天下午都会完成一些数学作业,有时是做一些简单的加法运算,有时是书写数字——建议家长们有空时多多关注孩子的数学作业,并能关注孩子的书写习惯。

显然,对于孩子们来说,做作业已经成为他们生活中的一部分。“我们肯定要考虑上辅导班的,不然到小学跟不上。”一位家长说道,把孩子送到各种社会预备班,就是做好上小学的准备。

“每周二晚上、周六半天、周日半天都上辅导班,分别学英语、画画、芭蕾。”周女士的女儿也是上大班,在双语幼儿园,每天回来对着录音机念英语是常规的家庭



资料图片

作业。

“拼音班、识字班、围棋班。现在一共上这三个。”刘先生的女儿所在的幼儿园没布置作业,不过在课外辅导班里,作业可不少。

“我们班情况差不多,一个孩子平均上三个辅导班。”幼儿园教师小王说,现在孩子一般从中班就开始上辅导班,开始是才艺的,比如舞蹈、美术等,但越上越多,到大班又会加上一些学前教育方面的,也就是要写字、背诵的,如果再学一样乐器,孩子的负担可真够重的。

## 【专家观点】

6岁前  
没必要成人化训练

“3-6岁根本没必要进行成人化的训练。”江苏省省级机关实验幼儿园园长贺为民说,孩子回家玩耍或是进行生活技能的学习都是非常好的活动安排,课业负担不该过早加在孩子的身上。

南昌路小学校长华萍本身是教语文的。“我发现一年级小朋友很多都有拼音基础,有的说是幼儿园教的,有的说是在外面辅导班学的,不少小朋友的发音都不准。”

家长好心好意地想为孩子打下基础,可没想到给小学老师添了麻烦。“真的没有必要,现在的小学课本都很注意小孩子的年龄特点,关注到他们的兴趣。从头学,不会跟不上,倒是早学了,有的发音不准,有的自以为会了,注意力分散,甚至影响到别的同学。”华萍一再提醒说。

快报记者 黄艳

## 名师分析“一模”物理和历史

昨天,南京高三“一模”结束考试,选考科目中考生必选物理或历史,这两门放在了最后一天测试。分析考卷后,物理老师认为,考试难度比较适中。而历史老师的评价是,难度略有增大。特别提醒广大考生,下周各科名师将通过快报为大家拟定下阶段复习计划,请届时关注。

### 物理:关注模块知识点

点评名师:南京市物理学科带头人、金陵中学高级教师 陈连余

这次考试难度比较适中,主要是针对当前教学状况和学习情况来出的。现在学生的复习基本完成,能力有待提高,所以考题也中规中矩,没有那种怪题、偏题。

这次考试提醒我们,要抓住主干知识,突出基本方法,关注选考模块中的知识点。

历史:关注联系热点出题

点评名师:南京市历史学科带头人、南京一中高级教师 郭东辉

这次难度比上次要略微大一些,主要是补充材料多,阅读量大,这样对学生的阅读能力和分析能力要求就提高了,学生考下来普遍觉得时间比较紧。

这几年热点考得比较多,去年开“中非论坛”,就重新把中非关系拿出来考了。如果考奥运,直接的知识点不会有,因为体育的知识点没有列入高考的范围。但是奥运反映出的思想是可以考的,比如说“人文奥运”,它体现一种人文精神,可以和欧洲的人文思想联系起来,还有古希腊的思想史、文艺复兴,这些体现了“重视人的价值”;再比如,和奥运有关的“和谐”、“以人为本”,又可以和中国古代的思想史联系起来考。

实习生 李蓓超 快报记者 黄艳

## 中华中学今年招生政策亮相

最近几天,由快报和江苏都市网共同打造的“08招生季特别行动”,引起了广大读者的密切关注,每天的视频提问都有好几页。昨天,中华中学副校长钱进也应邀走进江苏都市网,向众多网友披露今年最新鲜抢手的招生信息。

“最近几年来,学校的招生规模没有太大变动。”钱进透露,学校设有公办初中和高中,目前这两项招生计划正在审批中,初步定为:初中计划招收220人,高中最多接纳10个班,450人。和往年相同,学校还是面向全南京市招生,但溧水、高淳等地的考生不能报考,而江宁、六合、浦口等地有指标生计划。今年,学校的初中和高中各招40名特长生,其中健美操10人、信息技术10人、舞蹈20人,这些计划都包含在统招计划之中。

中华中学作为市属名校之一,目前并未创办分校,初高中都是中华中学本部自己的名师在教,师资力量非常

强。近几年的中考高考推进率很高,这与名师的努力付出和优质的教学能力分不开。

中华中学要搬家?昨天,不少网友都问到了这个问题。钱进介绍说,目前,南京市市属学校在城区办学的面积都已经不大适应新的教学要求和教学需要,南京中华中学是老学校,一直以来也想寻求发展的路。很多年前,学校在河西已经有一块规划120亩的地,计划建立一个公办的住宿制的高中,但目前这所公办高中新校区还没有动工。现在,高中部和初中部一直在原校原址招生。校方可以承诺今年进校的新高一学生,三年仍将在市中心的现校址上学,新校建成后这部分学生也不会搬迁。

特别提醒:详细视频实况请登录江苏都市网([www.js.cn](http://www.js.cn))收看。  
快报记者 谢静娴 黄艳

**‘08招生季特别行动**

特别主持:江苏都市网 联袂打造

24小时零距离 860800

两人以上同时预约同等套餐可享受折扣优惠

总店:鼓楼隧道北口傅厚岗11号106室(苏果背后上楼)83696133 拍摄套餐免费赠全家福照一套

门店:中央路74号(公交15、25、28、30、33、35路玄武湖站)83351838(4月15日止)

白下路18号(万圣鞋城对面)(乘地铁、公交车35、100、38路张府园站下或乘16、26、2路到内桥下)

宝贝天使9岁啦! 特别优惠:拍一套送一套! 加9元另可获得30寸精影喷张哦!

专为小朋友们准备了独家专有迪士尼相册、芭比娃娃、米奇书包、卡通老鼠.....

宝贝生日中有吉祥数字“9”另可获得精美7寸纪念版画套幅!

春天外景火热预约中!!!

迪士尼公主活动热烈报名中!!!

更有机会成为报纸、杂志小明星哦!!!

活动有效期至2008年4月6日止

宝贝天使摄影有限公司南京店地址:

旗舰店:北京东路40-2号

模范店:山西路广场北侧西牌坊2号

精品店:户部街19号

时尚店:莫邪塘大街99号新城市购物中心3楼

国际网站:[web:www.bbts.com](http://www.bbts.com)

Email:[chinabbits@163.com](mailto:chinabbits@163.com)

电话:025-83367872

电话:025-83616857

电话:025-84512815

电话:025-86265912